«Об обеспечении правопорядка в ОУ: профилактика противоправных деяний со стороны учащихся и в отношении их»

1. Управлением образования администрации муниципального образования образовательными учреждениями «Теучежский район» и профилактическая работа, направленная на снижение уровня подростковой преступности и профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Работа профилактике преступлений ПО правонарушений несовершеннолетних и в их отношении проводится во взаимодействии со всеми службами системы профилактики в соответствии с Ф3-120 профилактики «Об основах системы безнадзорности правонарушений несовершеннолетних».

Главной целью работы образовательных учреждений является выявление и устранение причин и условий, способствующих безнадзорности, осуществление ранней профилактики семейного неблагополучия, создание условий для реализации права жить и воспитываться в семье.

В целях выявления и устранения причин и условий, приводящих к интересов несовершеннолетних, нарушению прав законных И предупреждения безнадзорности, правонарушений или действий несовершеннолетних, антиобщественных оказания социальнопсихолого-педагогической и медицинской помощи несовершеннолетним, проведения комплексной работы по социальной реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении постановлением Главы района **((O)** взаимодействии утверждено Положение межведомственном выявлению семейного неблагополучия, организации работы с семьями, находящимися в социально опасном положении (трудной жизненной ситуации)».

В целях предупреждения на территории муниципального образования «Теучежский район» нанесения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию постановлением Главы района от 06.02.2012 года № 19 утвержден Перечень общественных мест на территории MO «Теучежский район», в которых не допускается нахождение детей, не достигших возраста 18 лет, в ночное время сопровождения родителей (лиц, ИΧ заменяющих), осуществляющих мероприятия с участием детей. Все учащиеся ознакомлены с данным Перечнем. Ежегодно организовываются рейдовые мероприятия с участием сотрудников КДН и ЗП, ПДН и руководителей органов и учреждений системы профилактики, учителей школ, администраций поселений совместно с патрульно-постовой службой МО МВД России «Адыгейский» по недопущению нахождения детей на улицах после 22.00 часов до 6.00ч утра.

Одним из приоритетных направлений работы является выявление и устранение причин, способствующих безнадзорности и правонарушениям среди несовершеннолетних. По каждому факту правонарушения проводится

анализ, выявляются причины, способствующие данному правонарушению и методы по их дальнейшему недопущению.

В образовательных организациях проводятся Дни правовых знаний на тему «Подросток и закон» (не реже одного раза в полугодие) и родительские собрания на тему «Ответственность родителей за неисполнение родительских обязанностей», «Ответственность за жестокое обращение с детьми». Несовершеннолетние и семьи, состоящие на учете в КДН и ЗП, ежеквартально навещаются по месту жительства, где с ними проводятся профилактические беседы о недопущении совершения правонарушений и преступлений. Два раза в месяц проводятся заседания КДН и ЗП, на которые также приглашаются несовершеннолетние, состоящие на учете в КДН и ЗП и их родители для профилактических бесед.

2. Уделяется большое внимание межведомственному взаимодействию органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений по профилактике правонарушений несовершеннолетних, выявлению семейного неблагополучия, организации работы с семьями, находящимися в социально-опасном положении (трудной жизненной ситуации).

На каждый учебный год утверждается совместный план мероприятий по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних в общеобразовательных организациях муниципального образования «Теучежский район» с межмуниципальным отделом МВД России «Адыгейский», Теучежской межрайонной прокуратурой.

Дни правовых знаний проводятся совместно с помощниками Теучежского районного суда, врачом-психиатром Теучежской больницы ГБУЗ РА «АМБ им. К.М. Батмена» Кяряклиева Л.Р., помощником межрайонного прокурора Кибиткиной И.В., заведующая материнством и детством КЦСОН, инспекторами ПДН МВД России «Адыгейский».

3. Приказом Управления образования администрации муниципального образования «Теучежский район» от 30.08.2018 г. №226 утвержден план работы по профилактике безнадзорности, правонарушений в образовательных организациях муниципального образования «Теучежский район». В образовательных организациях сложилась следующая система работы:

Индивидуальная работа трем несовершеннолетними cведется ПО направлениям. Вначале с ребенком работает классный руководитель. Он выясняет причины неуспеваемости или не посещения уроков обучающимся. Если классный руководитель не может самостоятельно справиться с проблемами учащегося, то он подключает к работе с ребенком психолога администрации. школы и сообщает о возникших проблемах эффективной индивидуальной работы с ребенком составляется план индивидуальной работы и составляется график бесед с психологом, а также план посещения учащихся на дому. На каждого ученика, стоящего на учёте ВШУ, ПДН, КДН И ЗП собран пакет документов.

В период летних каникул обучающиеся школы заняты организованными формами отдыха, в июне работают летние оздоровительные лагеря образовательных организациях, отрядными вожатыми трудоустраиваются через Центр занятости населения Теучежского района, обучающиеся школ из многодетных и малообеспеченных семей. В осенние, весенние и зимние детьми работают классные руководители воспитательной работы и руководители кружков, педагоги дополнительного образования.

Школы по вопросам профилактики правонарушений тесно сотрудничают с органами системы профилактики.

Школы тесно сотрудничают с учреждениями дополнительного образования по вопросам занятости школьников во внеурочное время, по вовлечению их в кружки и секции.

Работа с родителями и детьми начинается с анкетирования, которое проводят психологи школы. Они выявляют семьи, в которых по данным тестирования существуют проблемы. Проводятся анкетирование, интервьюирование родителей и индивидуальные консультации для детей и родителей. Работа начинается с обследования жилищно-бытовых условий семьи и беседы с соседями, если возникает такая необходимость. Затем семья ставится ВШУ (внутришкольный учёт). Разрабатывается индивидуальной работы с учащимися и их родителями. Работа с семьей ведется по трем направлениям: работа с ребенком, работа с родителями, работа с социумом, который окружает семью. В школах применяется технология работы, где задействованы программа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, постановке на учет несовершеннолетних, уровни принятия правонарушителям, подобран пакет документов по индивидуальной работе с детьми «группы риска». Существуют различные методы и приемы работы с родителями, (беседы, родительский лекторий, тренинги, консультирование, анкетирование, педконсилиумы и т.д.), помогающие в работе с семьей.

В ведутся тетради посещения учащихся, которую заполняет классах Классный анализирует класса. руководитель информацию и если есть дети с пропусками без уважительных причин, он данном ученике в социально-психологическую службу. Одновременно зам. директора по ВР еженедельно просматривают классные журналы и выявляют детей, систематически пропускающих занятия, а через классного руководителя выясняют причины пропусков уроков. Полученные сведения обрабатываются социально-психологической службой и выносятся на рассмотрение по следующим ступеням: родительский комитет класса, совет профилактики по профилактике правонарушений, Если данные меры не дают положительного результата, то совет. обучающийся ставится на ВШУ и работа с ним продолжается уже на КДН. Школы тесное сотрудничают с КДН и инспектором

несовершеннолетних, в течении года проводятся совместные рейды по

проблемным семьям и по решению Совета профилактики правонарушений в семьи обучающихся состоящих на ВШУ. По окончании четверти проходит сверка списков учащихся, стоящих на учёте в КДН и ПДН. Инспектор ПДН регулярно посещает школы проверяет тетради посещения учащихся, выписывает учащихся пропустивших большое количество уроков без уважительной причины и ведет с ними определенную работу. Классные руководители приглашают инспектора ПДН на классные часы и беседы с обучающимися.

Психологами школ и общественным инспектором по охране прав детства ведется огромная работа. Психолог ШКОЛЫ проводит диагностику параллелям по тестам на тревожность, на агрессивность и интеллект, внутрисемейные отношения, отслеживает адаптацию при поступлении детей в школу и переходе начального звена в среднее, тесты на самоопределение, профориентацию консультирует родителей, ведет И проблемными детьми и семьями, занимаются трудными И профилактической работой по здоровому образу жизни, осуществляет комплекс мероприятий по воспитанию, образованию и защите личности, выступает посредником учеником, между родителем руководителем. Инспектор по правам детства занимается опекаемыми детьми и содействует созданию обстановки психологического комфорта безопасности личности. Работу ведут службы школьной медиации (службы примирения) для разрешения различных конфликтных ситуаций.

Вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений среди обучающихся рассматриваются на педагогическом совете школ, заседаниях Совета профилактики правонарушений, заседаниях методических объединений классных руководителей, классных собраниях, совещаниях при зам. директора по ВР.

Немаловажную роль играет работа «Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи», специалисты которого совместно с педагогами-психологами школ района проводят социально-психологическое тестирование обучающихся на предмет раннего выявления незаконного потребления наркотических и психоактивных, психотропных веществ. При используются Методические рекомендации ΜГУ общеобразовательных регулирующие порядок тестирования детей организациях. На территории MO «Теучежский район» не выявлено обучающихся, потребляющих наркотические либо психотропные вещества за отчетный период.

Обеспечение правопорядка в образовательных организациях также осуществляется по следующим дополнительным направлениям:

- Противодействие коррупции;
- -Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту;
- Профилактика терроризма и экстремизма;

- Профилактика правонарушений и борьбы с преступностью;

Управлением образования администрации района, в течение 2019-2020 учебного года с обучающимися проводятся мероприятия, направленные на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних совместно с КДН, органами опеки, отделом по делам молодежи, правоохранительными органами. Большое внимание уделяется занятости детей во время каникул, а также получению детьми дополнительного образования. В школах района ведутся занятия по внеурочной деятельности, помогающие каждому ребенку найти и реализовать свои интересы.

По направлению деятельности КДН и ЗП проведены профилактические лектории в школах района среди учащихся 5 -11 классов на темы:

- «Предотвращение распространения и подростковой среде алкоголизма, наркомании, табакокурения»;
- «Профилактика употребления спайс СНЮС»;
- «Автомобиль. Дорога. Пешеход»;
- «Профилактика детского травматизма»;

Среди учащихся 5-11 классов проведены лектории на тему:

- «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних»;
- «Патриотизм без экстремизма».

Также усилен контроль над информационным пространством детей, как в школе, так и вне, в целях обеспечения мер по ограничению доступа учащихся экстремистским материалам (федеральный список экстремистских материалов). Информационная безопасность детей, защита их законных интересов, обеспечение психологической безопасности в сети Интернет, необходимость отгородить подрастающее поколение от вредных для здоровья опасных компьютерных игр, идей терроризма и экстремизма, в этих целях проводятся профилактические беседы с родителями, лекции с семинары-совещания Осуществляется ДЛЯ педагогов. поступающей литературы в библиотеки школ района на предмет их вхождения в федеральный список экстремистских материалов. Во всех общеобразовательных организациях Теучежского района установлено программное обеспечение «Контент – Фильтр» провайдера (Ростелеком) на уровне школ, чтобы учащиеся не могли зайти на сайты не связанные с образовательными ресурсами.

Приказом Управления образования администрации муниципального образования «Теучежский район» от 30.08.2018 г. № 225 утвержден план мероприятий Управления образования МО «Теучежский район» по противодействию терроризму и экстремизму в образовательных

учреждениях МО «Теучежский район» в 2018 — 2021гг. Образовательные организации организовывают данную работу в соответствии с ним.

В образовательных организациях Теучежского района проводятся классные часы, беседы по профилактике этносоциальных конфликтов, тренинговые собрания, спортивные игры, родительские И мероприятия, в соответствии с планом проводятся «круглые столы» с рекомендаций профилактике противодействию изучением ПО национальному и религиозному терроризму, рассказы на тему: «Герои России из Адыгеи», вечера по межкультурному взаимодействию «Доброе братство дороже богатства».

Проводятся лекции и беседы, посвященные недопустимости противоправных действий экстремистской направленности. Кроме того, школьникам рассказывают о недопустимости пропаганды нацистской атрибутики и символики, а также рассказывают о том, какая ответственность грозит за заведомо ложное сообщение о теракте.

Также учащиеся образовательных организаций (волонтеры, юнармейцы) принимают активное участие в следующих всероссийских акциях: «Сирень Победы», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Вахта Памяти – Вечный огонь».

Образовательные организации обеспечены наглядной агитацией о действиях при угрозе и совершении террористических актов, в них оборудованы стенды, содержащие соответствующую информацию по антитеррористической безопасности. Ежедневно осуществляется контроль за состоянием чердачных и подвальных помещений, а также на случай обнаружения подозрительного предмета и нецелостности замков.

Каждая образовательная организация имеет утвержденный план мероприятий по обеспечению антитеррористической безопасности. С персоналом образовательных организаций проводятся инструктажи по обеспечению безопасности, установлен пропускной режим с целью ограничения допуска в образовательные организации посторонних лиц.

Во время проведения «Дней правовых знаний» сотрудниками отдела полиции и прокуратуры учащимся разъясняются требования законодательства по противодействию экстремизму.

Осуществляется тесное взаимодействие с органами внутренних дел, конфессий представителями мусульманской христианской И ПО профилактике противодействию национальному религиозному И терроризму.

Система контроля за организацией профилактической работы по предупреждению правонарушений среди обучающихся

В структуре внутришкольного контроля имеются в наличии вопросы профилактики и предупреждения правонарушений:

- выполнение классным руководителем, раздела «предупреждение правонарушений» плана воспитательной работы класса;
- работа родительского комитета класса по профилактике правонарушений;
- работа Совета профилактики правонарушений школы.

В школе имеются программы, вопросы и тесты по выявлению эффективности профилактической работы. Есть в наличии обработанные анкеты родителей, учащихся и педагогов по выявлению эффективности профилактической работы, проведенные классными руководителями и психологом школы.

В школе имеются аналитические справки, отчеты, распоряжения по итогам контроля:

- отчет работы в период проведения месячника по профилактике правонарушений;
- отчет о проведении месячника «Неблагополучная семья»;
- анализ работы по профилактике правонарушений протоколы Совета профилактике правонарушений;
- протоколы собраний общешкольного родительского комитета;

1. «О профилактике правонарушений в местах летнего отдыха и оздоровления детей в 2021 году»

В целях подготовки к летней оздоровительной кампании утвержден комплексный план мероприятий по подготовке и проведению летней оздоровительной кампании 2019 года. В комплексном плане мероприятий по подготовке и проведению летней оздоровительной кампании предусмотрены мероприятия, направленные на усиление мер безопасности, профилактику травматизма в период отдыха и оздоровления детей.

В целях эффективной деятельности территориальных межведомственных комиссий по организации отдыха, оздоровления и занятости детей создан Координационный совет.

В списки детей, охваченных отдыхом, включаются в первую очередь: детиинвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья, дети из малообеспеченных, многодетных семей, состоящие на различных профилактических (внутришкольный ПДН, учетах учет, Разрабатываются планы работ в образовательных учреждениях, в которых предусмотрены мероприятия по работе с «трудными» детьми, а также различные конкурсы с участием работников правоохранительных органов, несовершеннолетних, медицинских комиссии делам прокуратуры.

В целях подготовки педагогических кадров, расширения профессиональной компетентности педагогов в сфере оздоровления, досуга и воспитания детей, а также с целью формирования у вожатых и воспитателей практических умений и навыков по организации разнообразной деятельности детей в условиях оздоровительного лагеря, 8 вожатых 22.04.2019г. приняли участие в инструктивно-методическом сборе вожатых и воспитателей детских оздоровительных лагерей в г.Майкопе. В период с 13.05.2019 г. по 15.05.2019 г. вожатые проходят курсы повышения квалификации по теме: «Практико ориентированная подготовка педагога для работы с временным детским коллективом» в АРИПК. Также Управлением образования методических семинаров отдельно для начальников лагерей, педагогических работников и работников пищеблоков.

В период летней оздоровительной кампании 2019 года планируется (как и в прошлые годы) привлечь к оздоровительной кампании всех детей (8) состоящих на различных видах учёта в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также детей находящихся в трудной жизненной ситуации (266). Реализация данных мероприятий в период организации и проведения летней оздоровительной кампании 2019 года на территории МО «Теучежский район» взято под личный контроль.